

華府-巴城臺大校友會四十週年紀念

金慶松，87 土木

華府-巴城臺大校友會自 1973 年 6 月成立，今年已是四十週年，四十而不惑，可喜可賀！現任會長李偉智教授囑咐我寫篇紀念文章，恭敬不如從命，拾筆憶往，風流人物，倉促一文，以茲留念。

2001 年底在黎明中文學校，黃瑞禮大律師問我：「金慶松，聽說你也是臺大的？」我說：「是呀！」黃律師：「那你有空來臺大校友會幫幫忙嘛？」黃律師為人誠懇實在、做事認真負責，他的臺灣國語更是令人備感親切，我回：「幫幫忙，可以呀！」幾天後某一週末，受邀至黃律師府上聚會便餐，到後我才知道黃律師是臺大校友會即將卸任的會長，該晚是”歡迎新理事、感謝舊團隊”的晚宴，黃會長夫人的三姐是主廚，豐宴美酒，怎麼也不像是便餐呀！美食當前、飽餐之後，我還沒有想到”宴是何宴”，也就糊裡糊塗地成了新理事之一，因為最年輕，不明不白地成了總幹事！

新任會長是余燦旺博士，他當時在聯邦政府海洋氣象總署工作。華府臥虎藏龍，華府臺大人濟濟多士，余會長領導校友會一年（2002 年），於公於私，都令我深為折服！余會長為人處事、才情能力俱屬一流！那一年的理事會會議都是在余府舉行，會議前，余會長都會寫信（是信、可不是 email 呢）通知，之後還有電話提醒！余夫人翁美瑛女士每回都會為與會者備妥茶點：水菓盤、鳳梨船、點心零嘴、甜點飲料、日本料理等，十年後仍令人懷念。余會長多才多藝，舉凡圍棋、書法（字體俊逸）、游泳、足球、網球、高爾夫球、國標舞等，不僅是興趣愛好（比我還多）、更是造詣精深（比我還精）！幾年前，他由聯邦政府高官退休，退而不休，老而彌堅，到大學當教授至今，是”仕而優則學”的典範！

臺大校友會的理事一任兩年，2002 年底時最後一次理事會議依舊是在余會長家召開，會中副會長史興華被選為下任會長，我則被選為下任副會長，所有職務也都選定。當晚史興華學長就打電話給我，要與我對調，電話中原因來理由去、推推拒拒，說了近一小時，史學長的主要理由是：一、來年他的工作繁重；二、校友會要年輕化；三、……。最後，我倆就”糊裡糊塗”的私相對調了，其他理事也都一副”干我何事”、或”你倆不要打架就行”！史興華是華府僑學界領袖、校友會的前輩，有學者的氣質、紳士的風度，提攜年輕後進，不遺餘力，新任理事中的張世震剛獲博士學位不久，時年約 33 歲，就是由史興華介紹提攜進入校友會的。

張世震那時正在 NIH 做研究，他的太太洪淑貞也是校友，是”一人理事、兩人服務”，很合算，哈！他倆也才生了一女兒，頗忙，家住 Germantown，離我家很近，我曾為了校友會之事，到他家不少次。他任總幹事（最年輕嘛），真是幹總事！後來才發覺我們那屆可是第三十屆呢，三十而立，值得記念，就決定辦一份記念年刊；為了年刊之事，世震出力極多（另兩位是鄒秉雄學長、黃貞文學長）：打字、校稿、設計廣告及其餘雜項一併包辦。他以二十分鐘完成校友中文名字索引（此乃前會長余燦旺多次傳達女校友們對年刊名冊之亟盼），省去原先預估會費力耗時的傳統做法，令人激賞！年刊中邀請到 14 位前任會長寫了紀念短文，算是年刊特色之一。世震夫婦因工作原因，幾年前已搬離華府，華府人物，來來往往，總是留下不少思念！

鄒秉雄學長是通訊。原本史興華要將會長推給我時，我第一個想到的就是把它推給鄒學長！鄒秉雄的能力、人脈、氣度、領導都是一方翹楚，那時他正是美京華人活動中心的會長，已身負重任，忙碌得很，推不動也！當時校友會理事會開會大多是在鄒秉雄的豪宅中召開（而不是在會長家的寒舍呢），至今仍然感激他與其夫人呂思慧女士的慷慨提供開會場地！後半年，在籌劃編輯年刊時、及緊鑼密鼓的階段，每次也都是在他家中聚會討論的！他為厚達 112 頁的「華府-巴城台大校友會 30 週年紀念年刊」貢獻極大！幾年前，據聞鄒學長身患疑症、體重遽降，西醫無癒，故常去香港接受中醫療治，我很是為其擔憂；隨後，又聞他的身體逐步康復，更是為其全家高興！鄒秉雄領導的美京華人活動中心，多年來服務本地華人社區，有目共睹，其發展、茁壯、成就更是華府華人社團的典範，鄒秉雄的奉獻精神、努力不懈，在在令我敬佩與學習！

文書是洪慧珠學長，她當時是中華民國駐美國代表處國會組副組長，每天為國在外交最前線、心臟地帶辛勤工作的大官還來校友會幫忙當個”小文書”，真是委屈她呀！十年前，我的電腦中文輸入還是很初級的，中文輸入速度龜慢，某回事忙，我以手寫稿件煩請她打成中文檔案，她或許有秘書幫她輸入吧？我的文稿中有”承傳”二字，她來電，含蓄的問：「這”承傳”的用法有典故麼？可否改為”傳承”？」哈，當時的我，久未用中文啦！她後來升為代表處國會組組長，調離華府返臺前，我們同屆理事在新財神為她餞行，祝其為國打拼、步步高陞，後來她擔任過外交部歐洲司司長，現任駐波士頓台北經濟文化辦事處處長，想想，我們同屆理事的餞行祝福真有效呀，哈！

徐思學長是財務，她那時肯定是將會內財務管理得很妥貼、很充裕吧，不記得有任何財務危機的狀況！當時的理事會開會僅有一回是在會長家召開，其餘是輪流在不同理事家中舉行的。有一回是在徐學長的家中召開，她的先生王寬博士也是臺大校友，是 NIH 的科學家，更是中央研究院院士，讓我們有緣見到院士級的學者風範！為了第三十屆年會，理事們絞盡腦汁想辦個特別點的年會，

徐思巧思，提議獻給每一位出席的前會長一束校花（杜鵑花），她又負責採買、裝束，12月7日的年會上，一束束的杜鵑花，令人驚艷、驚喜！印象中，年會中見到一束一束的杜鵑花，這是頭一回吧！

劉蕙娜是會籍，負責更新校友名冊及檔案，是一項繁瑣複雜的工作，她做了一半的工作，她的另一半也是校友的李聖珉，也幫了另一半的工作，令人羨慕。其實我與蕙娜在黎明中文學校就已熟識並且共事多年，她與舍弟在臺灣 IBM 是舊識，她的小女與我的小犬是中文學校十多年的同班同學（<http://blog.udn.com/chin8673/7693566> 小兒的中文學校畢業感言(2/2) 文中亦有提到她的小女），我在辦中國新年圍棋賽時（詳見：<http://blog.udn.com/chin8673/4608104>「中國新年圍棋賽」的名與實），她曾連續三年贊助此一活動，令我萬分感激！劉蕙娜能力超強，是全美知名的全方位財務顧問，在我之後，被選為第 31 屆會長，將校友會活動辦得熱熱鬧鬧、面面俱到、活力無限！

黃貞文學長是公關，擅長舞蹈等，2003 年年初時有場春節聯歡舞會，就是由她與孫國鐘學長代表臺大校友會，為我這舞林壁虎抗起了活動重擔。有一二回的理事會開會也是在她家召開，她有赤子之心，愛收集洋娃娃呢。丈夫李五郎博士也是校友，當時也是非常熱心地從旁協助校友會的事務。黃學長的人脈廣泛，公關力強，為了年刊，擔起了邀賀詞及拉廣告等重責大任，其全心全力投入的精神，令人敬佩！藉由其關係，請出校友周美珠學長及其夫婿陳和弘先生的大力幫忙，邀得百分之八十的賀詞及百分之九十的廣告，功勞甚偉。周美珠隨後也加入理事會，為校友會辛勤奉獻兩年的心力！

孫國鐘學長是聯絡，愛跳舞，也算舞棍吧！他老當益壯，與同屆同學林光華、及戴堯天（母校前造船研究所教授）三位臺大人共組「洛城男三高音」（Rockville Three Tenors），開了不少次演唱會，更常受邀在在大華府地區演唱，頻獲嘉評！孫學長好幾年前也得了疑難雜狀的癌症，醫生（西醫）想方設法、千方百計，難探其源、無以根治，卻也沒有惡化，孫學長多年來清心寡慾、樂天知命，倒與癌細胞相安無事，正是吉人自有天相！前幾年的某一年會上，他跟我講了一趣事：「我前陣子去加州探親，超速被警察攔下，警察欲開罰單，我回道：『警察先生，我這把年紀，你開罰單給我，會有啥效果呢？』警察想想也對，放行！」孫學長樂天長壽又機智呢！

陳傑是我打網球的好友之一[註一]，球場上只講球技與球品，匹配的才能成為好友。好久之後才知道「您也是臺大的哦，學長」，後來聽說他的書法頗俱功力，所以就請他為年刊拔筆相助：封面設計、內頁插圖、母校剪影等都見到他的隸楷書法，他雪中送炭，是年刊的畫龍點睛之作。

華府-巴城地區臺大校友會成立至今已四十週年！校友會將於 11 月 23 日(星期六)晚上在維州漢宮大酒樓舉行年終聚會暨慶祝校友會成立四十週年紀念。晚會除內容精采、豐盛美食外，並將發送「華府-巴城臺大校友會 40 週年紀念年刊」，年刊內容精采豐富，具歷史價值，校友會敬邀所有前任會長及校友眷屬們光臨此集知性、感性、美食性、趣味性、娛樂性及紀念性於一爐的四十週年盛會；歡迎預定包桌，以便與同儕好友同桌敘舊，亦歡迎校友們樂捐抽獎獎品以助興，詳情可至校友會：www.ntuaadc.org。

[註一]：我的球品不錯，呵呵，網球的底線抽球、上旋轉球(top spin)深具威力，令同級球友印象深刻，偶爾左右開弓，出人意外，令人張口瞪眼，哈！



[第三十屆年會時 18 位會長人手一束校花，新財神，2003 年 12 月 7 日]



[第三十屆年會，波城男三高音獻唱，左起：林光華、孫國鐘、戴堯天，新財神，
2003年12月7日]



[第三十屆年會，鄒秉雄夫婦翩翩起舞，新財神，2003年12月7日]



[第三十屆、第三十一屆理事交接、交流餐會，福順樓，2003年年底]
